

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 4,8-12; Psalam: Ps 118,1.8-9.21-23.26.28.29; Drugo čitanje: 1Iv 3,1-2; Evanđelje: Iv 10,11-18**

### Draga braćo i sestre!

U suvremenom digitalnom svijetu, u kojem mediji i internet u velikoj mjeri utječu na društvo i njegov svjetonazor, čini se da slika pastira i stada, o kojoj nam govori i današnji evanđeoski odlomak, ne znači i ne govori baš mnogo. Današnji se čovjek rijetko ili gotovo nikako ne susreće s tim prizorom u svakodnevnom životu. Međutim, ovu sliku pastira i stada susrećemo kako u starozavjetnim, tako i u novozavjetnim tekstovima. Osim toga, slika pastira i stada bila je gotovo svakodnevni prizor Isusovim suvremenicima. Pa i samom Isusu to je bilo nešto s čim se zasigurno susretao i što mu je bilo dobro poznato iz svakodnevnog života. Upravo taj prizor iz svakodnevnog života koristi Isus u svome propovijedanju kako bi što bolje i što jasnije prikazao istinu o sebi i svome poslanju te kako bi približio Božju poruku. Zanimljivo je uočiti da osim pastira ponekad uz stado znaju biti i najamnici, ali uloga i značenje pastira i najamnika za stado ima svoje različite dimenzije. Najamnik je onaj koji je uz stado, ali prvenstveno zato jer želi nešto zaraditi. Budući da je najamnik i nije vlasnik stada, nije mu toliko stalo do stada kao pastiru. Najamnik stoga nije ni spreman žrtvovati se do kraja za stado, nije spreman svoj život i sebe izložiti opasnosti da zaštiti stado. Ukratko rečeno, najamnik je nadničar koji ide čuvati stado da nešto zaradi za sebe i da sebi nešto priskrbi za život. Dakle, u svemu tome najamnik prvenstveno vidi svoju vlastitu korist i dobitak. Pastir pak živi sa stadom i za stado, dijeli s tim stadom sve nevolje i poteškoće, ne napušta ga ni u trenucima kad vrebaju različite opasnosti, već se bori za njega. Zahvaljujući pastiru, stado ima sigurnost jer on ih vodi na pašu i hrani ih. Nadalje, pastir štiti svoje stado od napada vukova i zvjeri, izlaže svoj život različitim opasnostima da bi zaštitio stado. Možemo reći da je stado na neki način ovisno o pastiru i bez pastira ne može opstati. Stoga je uloga pastira veoma važna za opstanak i život stada i život svake pojedine ovce iz stada. Nadalje, pastir ima

i autoritet, ali njegov autoritet temelji se na povjerenju i na ljubavi prema stadu. On ne stvara autoritet svojom silom i moći, nego pažnjom, brigom i ljubavlju prema stadu. Takav odnos pastira i stada dovodi do poznavanja ovaca, a iz toga se stvara međusobno povjerenje, jer pastir je spreman izložiti se svim opasnostima samo da bi zaštitio stado, do kojeg mu je istinski stalo. Upravo ovakvu sliku pastira i takav stav povjerenja između pastira i stada ima Isus u vidu kad kaže: »Ja sam pastir dobri. Pastir dobri život svoj polaže za ovce« (Iv 10,11). Isus želi uspostaviti jedan novi odnos, sasvim drukčiji od onoga koji su imali zemaljski vladari. Isus želi istaknuti da je On onaj koji se brine za nas, za svakoga pojedinca; On se brine za naš život i poznate su mu sve naše potrebe. Stoga je Božja riječ ona koja nas usmjerava i potiče na koji način je potrebno ići za Kristom, a On je onaj koji nas kao Dobri Pastir privodi nebeskom Ocu. Isus ukazuje na Božju brigu i Božju ljubav koristeći se upravo slikom pastira i stada. Kao što pastir daje svoj život za stado i za svaku pojedinu ovcu, tako Isus daje život za svakoga čovjeka. Ta žrtva, davanje vlastita života za nas ljude, temelj je i bit Isusova poslanja. I kako je pastir onaj koji brine za ovce, koji ovce brani i štiti, i stalno je uz njih, tako nam Isus, koji je Dobri Pastir, želi poručiti da je On onaj koji je stalno uz nas, daje svoj život za svakoga od nas te i nakon smrti i uskrsnuća ostaje uz nas, brine za nas. I baš poput pastira koji sabire raspršene ovce Isus Krist, koji za sebe kaže »Ja sam pastir dobri« (Iv 10,11), sabire i ujedinjuje narode. Kako je pastir neprestano sa svojim stadom, tako je i Isusova prisutnost sigurna, stalna i nenametljiva u našem životu. U toj svojoj nenametljivoj prisutnosti On se kao Dobri Pastir nesebično daruje za sve ljude i vodi svoj narod u vječni život. Zagledani u Isusa, Dobrog Pastira, koji nas vodi u život, dopustimo mu da nas vodi putem prema vječnosti te i sami uznastojmo njegovu pastirsku brigu za nas prenijeti na sve koje susrećemo na životnom putu!

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec

Dravska ulica 44, Veliki Bukovec  
42231 Mali Bukovec  
Tel. 042/840-310  
mob. 098/728-226

**Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na telefon ili mobitel!**

www.zupa-sv-franje-asiskog.hr  
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr  
IBN: HR9623900011101356513

22. – 28. travnja 2024

## IV. Vazmena Nedjelja Nedjelja Dobrog Pastira (87/2024)

### Riječ Božja

***U ono vrijeme: Reče Isus: »Ja sam pastir dobri. Pastir dobri život svoj polaže za ovce. Najamnik - koji nije pastir i nije vlasnik ovaca - kad vidi vuka gdje dolazi, ostavlja ovce i bježi, a vuk ih grabi i razgoni: najamnik je i nije mu do ovaca. Ja sam pastir dobri i poznajem svoje i mene poznaju moje, kao što mene poznaje Otac i ja poznajem Oca i život svoj polažem za ovce. Imam i drugih ovaca, koje nisu iz ovog ovčinjaka. I njih treba da dovedem i glas će moj čuti i bit će jedno stado, jedan pastir. Zbog toga me i ljubi Otac što polažem život svoj da ga opet uzmem. Nitko mi ga ne oduzima, nego ja ga sam od sebe polažem. Vlast imam položiti ga, vlast imam opet uzeti ga. Tu zapovijed primih od Oca svoga.«***

*Vrijedi spomenuti slabu reakciju međunarodne politike. Podložnost politike tehnologiji i financijama jasno se pokazuje u neuspjesima svjetskih sastanaka na vrhu, posvećenih temi okoliša. Postoji previše pojedinačnih interesa te vrlo lako ekonomski interes na kraju prevagne nad općim dobrom i manipulira informacijama kako mu se ne bi ugrozili planovi. U tom se smislu u Dokumentu iz Aparecida traži da »u zahvatima nad prirodnim izvorima ne prevagnu interesi ekonomskih skupina koje iracionalno uništavaju izvore života«. U sprezi ekonomije i tehnologije ostavlja se po strani sve ono što nije vezano uz njihove izravne interese. Kao posljedica toga, najviše što se može očekivati jesu površna retorika, izolirana djela čovjekoljublja i površni izrazi brige za okoliš, dok se zapravo svaki istinski pokušaj društvenih skupina da nešto promijene promatra kao smetnja zasnovana na romantičnim sanjarenjima ili kao zapreka koju pošto-poto treba zaobići.*

*(Papa Franjo; Laudato Si -Hvaljen Budi br. 54)*

Varaždinska biskupija  
Župa sv. Franje Asiškoga  
Veliki Bukovec



## RASPORED SVETIH MISA

22. P - Soter, Kajo, Agapit; Dj 11,1-18; Ps 42,2-3; 43,3-4; Iv 10,1-10	19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu +č.s. <i>Lilioza Jantol god., Antun i Štefanija Štefanec</i>
23. U - sv. Juraj mučenik, Jurica, Đuro, Đurđica, Đuka; Dj 11,19-26; Ps 87,1-7; Iv 10,22-30	18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Zvonimir Friščić i opb. Friščić</i> 19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Katica Ivančić god., ob. Ivančić, ob. Krklec i ob. Bačani</i>
24. S - Fidel, Fidelis, Vjeran, Marija; Dj 12,24 - 13,5a; Ps 67,2-3.5.6.8; Iv 12,44-50	18.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + <i>Ljiljana Kuzman</i> 19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Đuro Čič, ob. Čič i ob. Halec.</i>
25. Č - sv. Marko evanđelista, Markica, Maroje; 1Pt 5,5b-14; Ps 89,2-3.6-7.16-17; Mk 16,15-20	18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Ana Varvir</i> 19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu + <i>Ivan Vidović, ob. Vidović i ob. Šipek</i>
26. P - Kleto, Pashazije, Julije; Dj 13,26-33; Ps 2,6-11; Iv 14,1-6	19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Nada, Božo i Ladislav Havaić</i>
27. S - bl. Ozana Kotorska, Hozana, Euzebijie i Polion; Dj 13,44-52; Ps 98,1-4; Iv 14,7-14	11.00 - Sv. Misa u Župancu - Proštenje 18.00 - Sv. Misa u Svetom Petru + <i>Dominik Harambaša god.</i> 19.00 - Sv. Misa u Selnici + <i>Stjepan Novoselec</i>
28. N - V. Vazmena Nedjelja; Dj 9,26-31; Ps 22,26b-28.30-32; 1Iv 3,18-24; Iv 15,1-8; „ <i>Tko ostaje u meni i ja u njemu, taj donosi mnogo roda.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 1.) + <i>Slavica Sever god. i ob. Sever</i> 2.) + <i>Stjepan Karloci, ob. Marković i ob. Tkalec</i> 9.30 - Sv. Misa u Malom Bukovcu + <i>Đuro i Veronika Vrban</i> 11.00 - Sv. Misa u Novo Selo Podravsko - ŽUPNA + <i>Ivan Virag</i>

Ta sam pastir dobri i poznajem svoje i mene poznaju moje. U tim redcima uočljive su dvije misaone poveznice koje moramo razmotriti da bismo razumjeli što znači ovo poznavanje. Ponajprije, poznavanje i pripadanje međusobno se isprepliću. Pastir poznaje ovce jer mu pripadaju, i one ga poznaju jer su njegove. Poznavanje i pripadanje zapravo su jedno te isto. Pravi pastir ne »posjeduje« ovce kao neku stvar, koju se rabi i troši. One mu »pripadaju« upravo u poznavanju, a ovo »poznavanje« je nutarnje prihvaćanje. Nijedan čovjek ne pripada drugomu kao što mu pripada stvar. Djeca nisu »vlasništvo« roditelja. Supružnici nisu »vlasništvo« jedno drugoga. Ali oni »pripadaju« jedno drugomu na mnogo dublji način nego primjerice komad drveta, zemljište ili bilo što što nazivamo »vlasništvom«. Djeca »pripadaju« roditeljima, ali ipak su slobodna Božje stvorenja, svako sa svojim vlastitim pozivom, vlastitom novošću i jedincatošću pred Bogom. Oni pripadaju jedni drugima ne kao vlasništvo, nego kao odgovornost. Pripadaju jedni drugima upravo po tome što prihvaćaju slobodu drugoga i međusobno se podupiru u ljubavi i poznavanju. Tako i »ovce«, koje su osobe stvorene od Boga, njegov otisak, ne pripadaju pastiru kao stvari. Pastir se pokazuje kao njihov vlasnik upravo time što ih poznaje i ljubi, što ih želi u slobodi istine. One mu pripadaju po jedinstvu poznavanja, u zajedništvu istine koja je on sam. (BENEDIKT XVI., ISUS iz Nazareta, I, 288.-290.)

## KRŠTENJE



subota 27. IV. 2024 u 16.40 sati  
**Maša Janičar**

## VJERONAUČ



Srijeda 24. IV. u 16.00 sati - **8. razred**  
Četvrtak 25. IV. u 16.00 - **2. razred**  
Petak 26. IV. u 16.00 sati - **8.razred**  
Izostanak zbog bolesti ili kojega drugoga razloga molim roditelje da opravdaju prije vjeronauka!

U četvrtak 25. travnja Crkva slavi blagdan sv. Marka, pisca jednog od četiriju Evanđelja, aleksandrijskog biskupa, mučenika Crkve. Sveti Marko se štuje i kao zaštitnik polja, vinograda i usjeva, zatim kao zaštitnik zidara, građevinskih radnika, staklara, pletača, pisara, odvjetnika, a njemu se utječemo i protiv nevremena, tuče, munja itd. Nakon mise u 18.00 sati u Malom Bukovcu i u 19.00 sati u Velikom Bukovcu biti će blagoslov polja!

## IZGUBLJENA OVCA

Ovca je pronašla rupu u ogradi i pobjegla kroz nju. Daleko je odlutala te se više nije znala vratiti. A onda je opazila da je slijedi vuk. Trčala je i trčala, ali vuk ju je i dalje progonio. Kad je konačno istinski zažalila što je pobjegla od stada došao je pastir i otjerao vuka, a ovcu uzeo nježno na ramena i vratio je u tor. Usprkos savjetima sa svih strana pastir je odbio zatvoriti rupu u ogradi. (Hasidska priča)

Bog nas je stavio u okruženje u kojemu živimo i pozvao nas na odgovornost. Pozvani smo činiti onoliko koliko možemo, ni više ni manje od toga. Dati sve od sebe, ali ostati u svom zalaganju svjesni da smo ograničeni ljudi, slabi, nestalni, te se osloniti na njegovo vodstvo jer On Isus Krist je Dobar Pastir svoga stada!

## VJENČANJE



subota 27. IV. 2024 u 16.00 sati  
**Filip Janičar - Tihana Golec**

**Proštenje i Hodočašće Prvopričesnika sv. Elizabeti Ugarskoj u Novo Selo Podr.**  
Danas tjedan na V. Uskrсну Nedjelju 28. travnja 2024 godine naši Prvopričesnici Hodočaste već tradicionalno u Novo Selo Podravsko gdje će hodočasnička Sveta Misa biti u 11.00 sati. Sve Vas, osobito roditelje i rodbinu naših Prvopričesnika pozivam da se pridružite našem hodočasničkom misnom slavlju i kasnijem druženju!

**Proštenje bl. Ozane Kotorske u Župancu**  
U subotu 27. travnja pada spomendan na blaženu Ozanu Kotorsku suzaštitnicu naše filijalne kapele BDM od Krunice u Župancu. Proštenjarska Sv. Misa biti će u 11.00 sati! Sve Vas pozivam da se pridružite tom slavlju!

**Proslava svetog Jurja u Svetom Đurđu**  
U utorak 23. IV na u našoj susjednoj župi sv. Jurja u Sv. Đurđu proslava je župne svetkovine svetog Jurja mučenika. Glavna proštenjarska misa biti će u 11.00 sati a predvodi ju mons. Josip Mrzljak biskup u miru naše varaždinske biskupije.

**Godišnje Župno Klanjanje u Rasinji**  
U petak 26. travnja godišnje je župno Klanjanje - Klećanje u župi našega dekanata Našašća Svetoga Križa u Rasinji. Glavna Sveta Misa biti će u 11.00 sati!

Današnja nedjelja Dobroga Pastira potiče nas da se u svojim molitvama, više nego inače, sjetimo svećenika koje je Bog postavio za predvoditelje svoga stada. Obično, kada se spominje molitva za svećenike, potiče nas se na molitvu za svećenička zvanja. Dakako da je to potrebno izmoliti. Ali valja se u svojim molitvama sjećati i onih koji su u svećeničkome redu da im Bog daruje snage i milosti da ustraju u službi u koju su pozvani, da u danima kušnje ne klonu, da se u danima upitnosti ne zbune i da se u životnim nedaćama ne slome.